

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 16 (21217)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

ЦЕНА 50 коп.

РЕШЕНИЕ О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ КРАЯ В УСЛОВИЯХ ОТПУСКА ЦЕН

В целях усиления социальной защиты населения края в период отпуска цен малый Совет народных депутатов РЕШИЛ:

- Отнести к малоимущим категориям следующие группы населения:
 - одинокие пенсионеры;
 - инвалиды;
 - многодетные семьи;
 - одинокие матери;
 - солдатские вдовы;
 - дети-сироты;
 - дети из неполных семей;
 - студенческие семьи с детьми;
 - студенты, учащиеся средних специальных учебных заведений, не имеющие родителей;
 - аспиранты;
 - женщины военнослужащие с детьми в период службы матери;

Городским и районным Советам народных депутатов, администрациям городов и районов в 15-дневный срок составить конкретные поименные списки нуждающихся в социальной защите.

Образовать краевой фонд социальной поддержки населения на 1992 год, за счет средств:

— внебюджетного фонда — 53 млн. руб.

— бывшего краевого КП РСФСР (7 млн. руб. заморожены на счетах Госбанка);

— от переоценки остатков продуктов и товаров в связи с либерализацией цен (не менее 25 млн. руб.);

— от приватизации собственности краевого уровня (10 млн. руб.);

— от организации денежно-вещевых потерь;

— отделения пенсионного фонда РСФСР по Алтайскому краю (вопрос согласован по 1,5 млн. руб.);

— от добровольных взносов предприятий, организаций, ассоциаций;

— от продажи водки по коммерческой цене, дважды превышающей ее стоимость в

привлекая в них как бюджетные, так и внебюджетные средства;

— определить конкретные меры помощи каждой нуждающейся семье;

— повсеместно открыть благотворительные столовые или пункты приема пищи, дома временного проживания;

— организовать закупки продуктов питания и товаров первой необходимости для малоимущих граждан. Продуктовые наборы, одежду и обувь выдавать бесплатно или с из

частичной оплатой в специализированных магазинах «Вечеринка» и «Забота». В необходимых случаях организовать поставку продуктов питания остронуждющимся гражданам непосредственно по месту их жительства;

— установить ежеквартальные выплаты в размере не менее 100 рублей или натуральную помощь на эту сумму солдатским вдовам и детям, оставшимся без попечения родителей;

— частично компенсировать удорожание стоимости общественного питания учащимся образовательных школ сверх норм, установленных правительством Российской Федерации;

— сохранить талонную систему продажи основных продуктов питания;

— сохранить на текущий год в дополнение к введенным пра- вительством льготам бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте и на внутрирайонных автобусных маршрутах инвалидам I и II групп и льготными билетами на проезд в городском пассажирском транспорте студентам вузов и учащимся техникумов, ПТУ и школ;

— продолжить работу по дальнейшему развитию государственной службы социальной помощи пожилым одиноким людям. В дополнение к ней совместно с общество- венным партнером производить его в количестве 500 тонн

благотворительными организациями создать службы срочной социальной помощи, выделить и транспорт, запас продовольствия. Главе администрации края направить на эти цели имеющиеся фонды специализированного автотранспорта. Сформировать группы милосердия из числа добровольцев для оперативного оказания экстренной помощи людям, попавшим в беду. Опубликовать в местной печати номера телефонов служб срочной социальной помощи;

— принять меры по трудоустройству инвалидов, открыть для них новые рабочие места, обеспечивать сырьем и материалами;

— развернуть разъяснительную работу среди населения города с целью привлечения желающих заниматься сельским хозяйством, оказывать им всестороннюю помощь и поддержку;

— начать организацию оплачиваемых общественных работ для временной занятости безработных в отраслях строительной индустрии, дорожного строительства, благоустройства населенных пунктов, на сезонных сельхозработах, в здравоохранении, на почтах. Определить конкретные объемы этих работ. Финансирование общественных работ производить за счет предприятий и организаций, для которых они выполняются в соответствии с заключенными договорами, а также из средств местного бюджета и фонда занятости населения.

На основе данных рекомендаций считать целесообразным разработать и утвердить на сессии местных Советов народных депутатов неотложные меры по социальной защите населения своих территорий на полугодие 1992 года.

Главам администраций городов края, в которых была произведена закладка масла на 1 квартал 1991 года, использовать его в количестве 500 тонн

только на питание в детских дошкольных, школьных, студенческих предприятиях общественного питания.

5. Главному управлению Центрального банка по Алтайскому краю (т. Аргунса А. Д.):

— обеспечить ежемесячное обязательное выделение наличных денежных знаков для выплат пенсий, пособий, стипендий, алиментов, компенсаций малоимущим категориям граждан.

6. Народным депутатам всех уровней взять под постоянный контроль приоритетное выделение исполнительными органами власти на местах продовольственных ресурсов учреждений социальной сферы, благотворительных столовых.

7. Обратиться к трудовым коллективам государственных предприятий и организаций, кооперативам, общественным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, предпринимателям, гражданам занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, предложением оказать возможную помощь малоимущим категориям гражданам, гражданам-одиночкам, гражданам-матерям, гражданам-инвалидам I и II групп, гражданам-пensionерам, гражданам-студентам вузов и учащимся техникумов, ПТУ и школ;

— начать организацию оплачиваемых общественных работ для временной занятости безработных в отраслях строительной индустрии, дорожного строительства, благоустройства населенных пунктов, на сезонных сельхозработах, в здравоохранении, на почтах. Определить конкретные объемы этих работ. Финансирование общественных работ производить за счет предприятий и организаций, для которых они выполняются в соответствии с заключенными договорами, а также из средств местного бюджета и фонда занятости населения.

8. Председателю краевого Совета народных депутатов А. А. Сурикову:

— представить в предложении к Президенту Российской Федерации и Верховному Совету Республики Алтай части средств из бюджета бывшего ЦК КПСС и о направлении в край продовольствия и медикаментов за счет международной гуманитарной помощи.

9. Контроль за выполнением данного решения возложить на комитет краевого Совета по социальной политике (т. Тесленко Ю. И.)

Председатель краевого Совета народных депутатов А. А. Суриков.

24.01.92 г.

ПРОЕКТ

РЕШЕНИЕ О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ КРАЯ В УСЛОВИЯХ ОТПУСКА ЦЕН

В целях усиления социальной защиты населения края, особенно для малоимущих категорий граждан, переселенцев из инвалидов, пенсионеров, членов многодетных семей, студентов и учащихся в период отпуска цен краевого Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Образовать краевой фонд социальной поддержки населения на 1992 год за счет средств:

— бывшего краевого КП РСФСР (все счета заморожены в Госбанке);

— от переоценки остатков продукции товаров в связи с либерализацией цен;

— от приватизации собственности краевого уровня;

— от организации денежно-вещевых потерь;

— от продажи водки по коммерческой цене, дважды превышающей ее стоимость в

личности по настоящему этапу комплексной программы, участвующей в осуществлении этих самых реформ, начинаясь сознавать всю меру своей ответственности перед избирателями.

Вправе ли сегодняшний день принимать недостаточно конкретное, нечетко обоснованное, короче говоря, декларативное решение?

Ответ на этот вопрос и даёт 9 сессия краевого Совета, как на проблемам социальной защиты населения в условиях отпуска цен, приватизации, строительства дорог, так и по ряду других проектов документов, внесенных на ее рассмотрение соответствующими службами администрации края.

Крайне необходимо было максимально взвешенности, обоснованности и конкретности в определении категорий населения... Достаточно было разработать проекта изложит в нем только главные подходы к решению проблемы, формулировать концепцию этого процесса в крае, в рамках правительственного постановления?

Вполне понятно, почему этот документ не выдержан критикой краевого парламента при обсуждении и не состоялся как решение краевого Совета, как телефонизации и др.

Одним словом, проект ре-

шения действительно нуждался в совершенной доработке и по этой причине был отклонен на сессии.

Аналогичное произошло и с некоторыми другими документами.

Но кто может спросить: «Зачем же тогда надо так то- ропиться, чтобы вносить на сессии недостаточно подготовленные проекты?»

Довольно частая в последнее время «непроработанность» ситуации, быстротечность их развития в условиях запущенного машина реформ — до предела скжимает время на оперативное реагирование, отслеживание обстановки и принятие адекватных решений.

Первые задачи социальной защиты населения конкретизированы были поставлены руководством Совета перед соответствующим комитетом администрации в начале декабря прошлого года.

Доработанный после этого проект решения был принят на заседании малого Совета народных депутатов 23 января г. и, как и уважаемые читатели, остается судить, насколько целесообразно было его принятие на 9-ю внеочередную сессию первоначального варианта этого решения и оправдана ли была недельная задержка этого документа на доработке, и явилась ли она симптомом несостоятельности краевого Совета или его естественной реакцией на декларацию о социальной защите населения.

Не считая все же принятого решения конечным этапом в широком спектре всех возможных мер по социальной поддержке населения в это трудное время, краевой Совет с уважением рассматривает предложение его работы и будет признателен за конструктивные предложения в разрешении экономических и социальных проблем края.

Работа была начата, но к уточненному сроку завершена не была, в том числе и из-за отсутствия ряда необходимых нормативных документов на уровне республики.

Всё же свободных цен с января т. г. больше не оставалось времени для промедления в подготовке этого вопроса. Нужна была максимальная оперативность, компактность и собранность для

О комитетах и комиссиях

Алтайского краевого Совета народных депутатов

Краевой Совет народных депутатов РЕШИЛ: Положение о постоянных комитетах и комиссиях Алтайского краевого Совета народных депутатов утвердить и ввести в действие с момента его принятия. Внести соответствующие изменения в регулирующий закон краевого Совета народных депутатов.

Положение публикуется на 2-й стр.

Председатель краевого Совета народных депутатов А. А. СУРИКОВ.

Положение публикуется на 2-й стр.

Непорядок? Уходи с должности

Избранный недавно первый президент Кабардино-Балкарии В. Коков издал указ, сообщает «Правда». В нем, в частности, говорится: сформировать новые структуры милиции (муниципальной) и укомплектовать ее на конкурсной основе, по контракту, создать при президенте гвардейческим численностью до батальона, какие-либо иные вооруженные формирования запретить. В месячный срок приступить к перегруппировке огнестрельного оружия, незаконное — сдать, у не прошедших перерегистрацию и заменить тех, кто не соответствует современным требованиям. За невыполнение данного указа — штраф в десять тысяч рублей или освобождение от должности.

Только факты

Академик Станислав Шаталин опроверг сообщение агентства ИТАР-ТАСС о своем работе в фонде М. Горбачева. «Вместе с Е. Беликовым, Э. Шеварднадзе я являюсь учредителем данного фонда, но не участником его», — заявил С. Шаталин в письме в редакцию.

В Севастополе прошел трехтысячный митинг. Собравшиеся потребовали предоставить Севастополю статус города союзного подчинения, пересмотреть подписаный в 1954 году акт о передаче Крыма Украине, сообщают РИА.

К середине января в Австрии, по данным министерства здравоохранения, было зарегистрировано 696 случаев заболевания СПИДом, из которых 386 завершились смертельным исходом.

Удмуртская деревня обходится пока и без рублей, и без купонов, сообщает «Урал-Акцент». Здесь самая ходовая «валюта» — один гусь. Он эквивалентен пяти пачкам сигарет «Прима» или бутылке водки. Курс гусь стремительно повышается.

В закрытый город Челябинск-65 приехали четыре сенатора из США. Они высказали пожелание финансировать завершение строительства комплекса, предназначенного для изготовления урана — плутониевого топлива для атомных электростанций, которое будут добывать из наших боеголовок.

Подписан Указ Президента России об объединении структур ТАСС и бывшего АПН. Новая информационная структура будет носить имя РИА — Российское Информационное Телеграфное Агентство.

Президент Европейского банка реконструкции и развития Аттали предложил странам СНГ дать свою лендную боеголовку в обмен на погашение их иностранной задолженности. Аттали отметил, что его план обойдется Западу в сумму, составляющую менее 1 процента от общего оборонного бюджета стран «большой семерки».

В столице Башенской скончалась вдова писателя Михаила Шолохова — Мария Петровна. В начале февраля ей исполнилось бы 90 лет.

По телефону долго не поболтаешь

Абонентская плата за пользование телефоном, остававшаяся без изменения с начала года, в феврале будет повышенна. Для разных регионов России она будет дифференцированная — ведь утверждают ее местные Советы. Так, в Москве абонент будет ежемесячно платить за пользование телефоном 14, а в Санкт-Петербурге — 18 рублей. Троекратное повышение тарифов на международные и междугородные телефонные разговоры, введенное с первого января, похоже, также не станет последним. С начала февраля цена на международные телефонные переговоры вновь возрастет на 10%.

На им председателя государственной телерадиовещательной компании «Останкино» Егора Яковleva поступило заявление от Михаила Горбачева. В нем, в частности, говорится: «17 января этого года по первому программе телевидения в передаче «Вид» один из участников этой программы — Белозерцев заявил о моей причастности к организации августиевского теракта. В подтверждение он со-

Как свидетельствуют...

Радио «Свобода»: Председатель Совета Безопасности ООН сообщил, что заявления четырех республик бывшего СССР о приеме в ООН будут рассмотрены на этой неделе. Заявления о приеме подали Таджикистан, Армения, Киргизия и Узбекистан. Комитет по приему новых членов рассмотрел во вторник заявление Казахстана.

Радиостанция «Голос Америки»: Аргентина в ближайшие 2—3 года сможет принять до 100 тысяч эмигрантов из бывших советских республик. Об этом заявил министр иностранных дел Аргентины, направивший из Буэнос-Айреса в Вашингтон на международную конференцию, посвященную помощи СНГ.

Шведская газета «Дагенс Индустрис»: Редакция газеты обратилась к ряду ведущих шведских фирм с предложением собрать средства на топливу Таллинну. Надо помнить, что Прибалтика с ее 8 миллионами жителей представляет собой действенный рынок, и в наши собственные интересы в самом начале поддержать развитие здесь же экономики.

Литовское радио: Старший комиссар полиции при МВД Литвы Витаутас Нарисас сообщил прессе, что уже 11 предпринятых государственных торговцев республикой обратились за разрешением начать торговлю оружием. Комиссар предположил, что товар будет поступать из Германии, а также из Турции и Испании. За разрешением торговли оружием обратились и шесть частных лиц.

Архивы тоже денег стоят

Секретные документы КПСС, многие десятилетия хранившиеся за семьи печатями, будут обнародованы, размыкнуты и станут достоянием историков всего мира.

Кембриджское академическое издательство «Чэдвик Хиллз» объявило о заключении контракта с российскими властями, в соответствии с которым весь партийный архив КПСС — сотни миллионов документов — будет переснят на микрофильмы, копии которых смогут приобрести национальные библиотеки и научно-исследовательские центры всех стран. Доходы от продажи этих микрофильмов будут использованы как для сохранения и каталогизации самого партийного архива, так и для совершенствования всемирного дела в России.

По мнению Джеймса Биллингтона, директора библиотеки конгресса в Вашингтоне, «архив КПСС является, возможно, самым важным из еще не исследованных источников информации во всем мире для понимания истории XX века».

И МОТОЦИКЛ, И МИНИ-ТРАКТОР

УКРАИНА. Конструкторы четырехколесного мотоцикла ЗИМ-358 разработали специалисты КБ Харьковского производственного объединения имени В. А. Малышева. Новое транспортное средство разывает скорость до 60—70 километров в час, перевозит до 150 килограммов груза и двух человек.

При помощи специальных гидравлических мотоциклов можно использовать как мини-трактор. Эта машина производится в объединении в рамках конверсии.

Умыкнул «Утро на берегу моря»

В половине пятого вечера 12 января, в чрезвычайно морозное время, в Серпуховский кинотеатр — художественный музей юноша, — молодой человек лет двадцати, несмотря на погоду, не имел было только изящный пулlover. «Я на машине», — объяснил он кассиру это обстоятельство. Он купил билет и ушел.

Прошлося по залам музея, рассматривая его картинную коллекцию, кстати, одну из богатейших в РСФСР. Затем он ма-

тчательно остановился у небольшой картины — Айвазовского «Утро на берегу моря».

«Не успели они стоящие рядом смотрительницы и глазом

нужно увидеть, как негодник сдер-

нул взятую недавно из запасника картину с гвоздя и ко-

мандорзовыми шагами направил ее в выход. Самая белательная из смотрительниц, — 73-летний роду, бросилась в погоню с криками: «Дерзкий! Но коварный посетитель! Успел-таки сесть в машину и укатить в неизвестном направлении.

«ХОРОШО» иметь девушку

жизнь, а как делать тем, у которой нет?

Ждите, пока кончатся трудности? Поэтому не

которое время я хотела бы быть царицей, чтобы переждать эти времена».

«НУЖНО», чтобы все люди

использовали заповедь: «возлюби ближнего своего».

«ВСЕ НАДО вернуть на свои места, ведь раньше людям жилось намного лучше».

«ЕСЛИ БЫ я был розой, я бы

стал в зимнюю снежку и пробудился только весной, когда дышится легко и свободно».

«ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ,

вспомните, какие красивые игрушки дарили вам в детстве!

Не лишайте своих детей радости — пусты под Новый год найдутся легко и подушкой яркую, нарядную игрушку!»

«ХОЧУ», чтобы у студентов был один свободный день. Для себя.

И пусть они сами решат, что в этот день делать: идти в кино, готовиться к семинару или смотреть, как за окном падает снег.

«МЕНЯ ТРЕВОЖИТ, что люди

стали озлобленными. Звери в

лесу относятся друг к другу лучше, чем мы».

«ЛЮБЛЮ», когда весело и все счастливы.

«Я ХОТЕЛА бы родиться ра-

жыша или намного позже, чтобы жить нормально».

«Я БЫ ПОСТАРАЛСЯ» всех

женщин сделать красивыми. Чтобы у них появился желание ухаживать за собой.

«БОЮСЬ», что мы умрем от

года — и мама, и пapa, и моя собака. И некому будет нас покоронить».

«МНЕ КАЖЕТСЯ, что все на-

ши трудности можно пережить.

Ведь что такое страх? Это бес-

покойство. А как советовал

Карнеги? Нужно перестать бес-

покойться и начать жить».

«ЧЕГО Я БЮЮСЬ», так это

людской черствости. Все ста-

ли такие злы. Это самая

страшная наша беда».

«МЕНЯ НЕ ПУТАЮТ» истериче-

ски крики о голода и холода.

Я могу пережить любые ма-

териальные неудобства. Но бо-

юсь изможденных лиц. Бо-

юсь измученных, уставших жен-

щин. Молодых людей, которые

решают свою проблему по при-

нципу: «яко сильней». Боюсь

людей, не выящих смысла

своей жизни. Мне страшно смот-

реть в их пустых глазах. Я бо-

юсь, что мои друзья утонут в

безднеджности».

«Я ЛИЧНО бояюсь потерять

доброту, стать беспечевочным».

«ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ:

Делайте окружающим только

добро, и молодое поколение поддержит вас!».

Устами младенца

«МНЕ КАЖЕТСЯ, ЧТО НАШИ

ТРУДНОСТИ

МОЖНО ПЕРЕЖИТЬ»

Мы уже смирились с мыслью о том, что впереди — трудные времена. Раньше съявили: пусты труда сегодня, мы потерпим, зато винят. А получилось, что мы еще худо-бедно, но жили, а вот что ждет детей и внуков? — не знает никто. Они, конечно, совсем другие люди, с другой планеты. Как легко и плавно осваивают юные торговцы сферу бизнеса, будто в руках у них, по меньшей мере, три поколения делцов. Может, даже слишком легко. Все эти тряпки и деньги не так уж и страшны сами по себе, если они не главное в жизни, если есть что-то за душой. А если нет? Волнует их что-то, кроме дорогой одежды и хорошей еды? Чего они хотят, чего боятся? Не знаю, как вам, а мне было страшно любопытно читать вот эти «размыкальные» воспоминания взрослых наших детей, студентов — второкурсников. Многие признания были для меня полной неожиданностью. Мы же перекиваем все: и жестокие они, и грубые, и ужасные эгоисты. А вот почитайте, что они пишут. Я не приглашала ответы ребят, только немногого сократила их.

Т. ИЛЬИНА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ЯНВАРЯ	
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	МОСКОВА
7.30 После третьих петухов	8.00 Ритмическая гимнастика
8.33 Тираж «Спортивного»,	8.45 Принимают в любви.
8.45 Спорт для всех.	10.00 «Благодаря Европе».
9.15 С утра пораньше.	10.30 Чемпионат Европы по фигуристике.
9.55 «Когда тебе нужна помощь».	10.45 «Невеста имела...».
10.20 «Возможно все».	11.00 «Российские медальщики».
11.25 «Клуб путешественников».	11.45 «Будни».
11.50 «Экология. Общество. Человек».	12.00 «Нынешние».
12.30 IX Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга».	12.00 Чемпионат Европы по баскетболу среди профессионалов.
13.00 «Новости».	12.45 «Спорт».
14.00 «Спортивный».	13.45 TO «Республика».
14.30 «Святой и вечное».	14.00 «Республика» представляет программу «Русское видео».
15.45 А. Аришбашев. «Врачи-исследователи».	14.45 «Санкт-Петербург».
17.35 Парламентский вестник.	15.45 «Санкт-Петербург».
18.00 Весты.	16.00 Весты.
18.20 Сергей Панасенко.	16.20 Президент каждый день.
18.30 «Бесплатно».	16.30 Прима-матч по баск

